



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Страны обсуждают стратегии всестороннего учета вопросов биоразнообразия лесов



©ФАО/Онур Чобан

**11/11/2025, Трабзон**

Эксперты и лица, определяющие политический курс в области биологического разнообразия лесов из пяти стран Центральной Азии, а также Азербайджана, Турции и Черногории, собрались в Трабзоне для участия в региональном обучающем семинаре «Всесторонний учет вопросов биоразнообразия лесов в национальных стратегиях и планах действий» с тем, чтобы наметить план действия для создания более здоровых и невосприимчивых к внешним воздействиям лесов.

На этом, предусматривающем участие многих стран обучающем тренинге, организованном Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в тесном сотрудничестве с расположенной в Турции НПО «Центр охраны природы» (DKM), соберутся участники из Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Турции, Узбекистана и Черногории для обмена опытом и практическими подходами.

Цель обучающего тренинга – укрепление национального потенциала в области интеграции вопросов биологического разнообразия лесов в национальные и отраслевые политики, стратегии и планы действий по сохранению биоразнообразия. На нем также будет представлено «Руководство по всестороннему учету вопросов биологического разнообразия лесов» – практический ресурс, предназначенный для оказания поддержки странам в реализации Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия и осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период

до 2030 года. Основное внимание в руководстве уделяется способам интеграции вопросов биологического разнообразия лесов в национальные стратегии и планы действий по сохранению биоразнообразия, которые являются ключевыми инструментами по осуществлению Конвенции о биологическом разнообразии на национальном уровне, выступающими в роли руководства в деле сохранения и устойчивого использования странами биологического разнообразия в соответствии с их глобальными обязательствами.

В ходе трехдневного семинара участники научатся пошагово применять руководство, а также обсудят проблемы и возможности в области всестороннего учета вопросов биологического разнообразия. Программа будет включать в себя презентации экспертов, интерактивные групповые занятия и выездное мероприятие с посещением Национального парка долины Алтындере, являющегося охраняемой лесной территорией в провинции Трабзон, что позволит участникам на практике изучить коммуникационные подходы в области биологического разнообразия.

«Биоразнообразие лесов – это основа экосистемных услуг, необходимых для обеспечения продовольственной безопасности, регулирования климата и обеспечения устойчивости источников средств к существованию, – отметил Питер Печачек, специалист ФАО по лесному хозяйству. – «Интеграция вопросов биоразнообразия в управление лесами и земельными ресурсами помогает предотвратить деградацию лесов, ограничить незаконную лесохозяйственную деятельность, укрепить права владения и пользования местных общин и способствовать восстановлению экосистем».

## **Расширение знаний и сотрудничества**

Согласно докладу ФАО [«Глобальная оценка лесных ресурсов 2025 года»](#), у 94 процентов лесов в Европе есть планы управления, которые в общей сложности охватывают 972 млн гектаров. При условии наличия соответствующих нормативных правовых баз планы управления лесами могут служить мощным инструментом для популяризации более устойчивых методов работы в лесном секторе.

Непосредственная задача семинара – углубить понимание участниками важности всестороннего учета вопросов биоразнообразия лесов в политике и планах управления лесами, расширить их знания о содержании и этапах внедрения соответствующих руководящих принципов ФАО, а также способствовать созданию региональной сети по всестороннему учету вопросов биоразнообразия лесов в Центральной Азии и Кавказском регионе. Представители восьми стран-участниц также получат возможность обменяться опытом, выявить пробелы и рассказать о полученных результатах.

В ходе тренинга также будут рассмотрены рекомендации ФАО по всестороннему учету вопросов биоразнообразия во всех секторах сельского хозяйства с особым акцентом на лесное хозяйство. В контексте стран-участниц это включает в себя интеграцию вопросов биоразнообразия в устойчивое лесоуправление, борьбу с незаконной и нерегулируемой деятельностью, управление инвазивными видами, а также расширение межсекторального сотрудничества и экономического стимулирования зависящих от лесов общин.

К концу обучающего тренинга участники будут лучше подготовлены к применению регионального руководства в своих странах и укреплению механизмов управления для всестороннего учета вопросов биоразнообразия. Эта инициатива отражает общую приверженность стран региона делу сбалансированного сохранения и устойчивого использования лесных экосистем.

Далее по теме

[Лесное хозяйство](#)

В докладе ФАО говорится, что глобальное обезлесение замедляется, но леса по-прежнему находятся под давлением (на английском языке)

Иновации – главный вопрос повестки дня заседания экспертов по лесному хозяйству и лесной промышленности Европы

Публикация: «Руководство по всестороннему учету вопросов биологического разнообразия лесов» (на английском языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)